
 

 

  

Der Landkreis Tübingen bietet erstklassige Zu-
kunftsperspektiven und eine hohe Lebensqualität. 
Beste Voraussetzungen für Ihre berufliche Karri-
ere in unserem modernen und dienstleistungsori-
entierten Landratsamt mit einem vielseitigen Auf-
gabenbereich. 
 

Das Landratsamt Tübingen sucht zum nächst-
möglichen Zeitpunkt eine 

 
Leitung der Abteilung Jugend (m/w/d) 

 
 
 

Die Abteilung Jugend nimmt als Träger der öffentlichen Jugendhilfe die Aufgaben 
nach dem achten Sozialgesetzbuch (SGB VIII) wahr und besteht aus rd. 200 Mit-
arbeiter*innen. 
Momentan wird die Aufbau- und Ablauforganisation in einem Organisationsunter-
suchungsprozess optimiert. Dieser Prozess soll bis zur vollständigen Umsetzung 
des Kinder- und Jugendstärkungsgesetzes (KJSG) fortgesetzt werden.  
 

Sie gestalten folgende Schwerpunkte: 

 die Leitung der Abteilung Jugend, einschließlich der Dienst- und Fachauf-
sicht im Sinne einer kooperativen, ergebnisorientierten Führungskultur 

 die Steuerung und Koordinierung der Aufgabenerfüllung sowie strategische 
und inhaltliche Weiterentwicklung der Kinder- und Jugendhilfe im Rahmen 
des Kinder- und Jugendstärkungsgesetzes  

 Steuerung von Projekten und Planungen unter Berücksichtigung der vor-
handenen Ressourcen 

 Umsetzung der Änderungen durch das Kinder- und Jugendstärkungsgeset-
zes im Sinne eines inklusiven SGB VIII bis zum 01.01.2028 sowie die an-
schließende Verstetigung und Weiterentwicklung 

 die konstruktive und vertrauensvolle Zusammenarbeit mit den Gremien des 
Kreises, den kreisangehörigen Kommunen sowie den öffentlichen und 
freien Trägern der Jugendhilfe 

 die Vertretung des Jugendamtes in Fachgremien und nach außen 
 Steuerung der Wirtschaftlichkeit, Budgetverantwortung, Teamentwicklung 
 

Sie bringen mit: 

 ein abgeschlossenes Hochschul- bzw. Masterstudium vorzugsweise in den 
Fachrichtungen Sozial- und Erziehungswissenschaften, Pädagogik, Psy-
chologie oder Soziale Arbeit und ggf. Zusatzqualifikation oder einen Ab-
schluss Bachelor of Arts - Public Management mit fachlichem Schwerpunkt 
Soziale Arbeit (Jugendhilfe) und mehrjähriger, einschlägiger Erfahrung in 
der Kinder- und Jugendhilfe 

 mehrjährige Führungs- und Berufserfahrung im Bereich der Kinder- und Ju-
gendhilfe 

 Führungskompetenz und Leistungsbereitschaft als Teil eines motivierten 
Leitungsteams 

 Fähigkeit zu strategischem, konzeptionellem und praktischem Denken 
 Entscheidungskompetenz und ausgeprägte Kommunikations- und Koope-

rationsfähigkeit 
 umfassende Kenntnisse im Verwaltungs- und Sozialrecht, insbesondere im 

SGB VIII und im Familienrecht 
 

Wir bieten Ihnen: 

 eine unbefristete Vollzeitstelle in EG 15 TVöD oder in Bes. Gr. A 15 

 ein Personalentwicklungskonzept mit umfassenden persönlichen Fort- und 
Weiterbildungsmöglichkeiten 

 Chancengleichheitsplan und Betriebliches Gesundheitsmanagement 
 einen attraktiven Arbeitsplatz in einer modernen Kreisverwaltung mit wert-

schätzender Unternehmenskultur 
 Zuschuss zum Jobticket 
 

Schwerbehinderte oder gleichgestellte Bewerber*innen berücksichtigen wir nach 
den Zielsetzungen des Schwerbehindertenrechts. 
 

Sie sind interessiert? Darüber freuen wir uns! 
Nähere Auskünfte erhalten Sie vom Leiter des Geschäftsbereiches Jugend und 
Soziales, Herrn Sebastian Heck, Tel. 07071 207-2000. Bitte bewerben Sie sich 
direkt über unser Online-Portal https://www.mein.check.in.de/kreis-tuebingen bis 
spätestens 31.07.2024 (Kennziffer 123/2024). 
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